

Ptačí chřipka

Vzhledem k tomu, že se vyskytlo ohnisko vysoce patogenní ptačí chřipky v k.ú. 629715 Lišice u Dolní Lukavice (okres Plzeň-jih), ocitla se obec Losiná v pásmu dozoru. Povinnosti pro komerční chovatele a drobnochovatele naleznete ve zveřejněném nařízení Státní veterinární správy na úřední desce obecního úřadu.

Pro zvýšený úhyn drůbeže a ptactva (více než 5 ks) v krátkém časovém období, je třeba informovat Krajskou veterinární správu tel. č. 720 995 205. Tato krizová linka je dostupná 24 hodin denně i během víkendů. Dle nařízení Státní veterinární správy je na zahradě obecního úřadu umístěna plastová nádoba s nápisem „VPŽP 2. kategorie–není určeno ke krmení“ pro uložení uhynulých ptáků z chovů či volné přírody a následnému odvozu asanační firmou. Opatření platí do 25. 2. 2022.

Milé děti a rodiče,

srdečně Vás všechny zveme na **MAŠKARNÍ REJ** konaný dne 4. března od 16:00 do 18:00 v Emotion Fitness v ulici Nákupní 11, Plzeň.

Cena při rezervaci do 1. 3. 2022 je 200 Kč/dítě. Cena po 1. 3. 2022 a na místě 250 Kč/dítě. Na děti čeká bohatý program plný her a tvoření vhodný pro všechny věkové kategorie.

Rezervace místa na <https://emotionfitness.cz/rs/>.

Na děti bude v jednom ze sálů čekat několik aktivit na stanovištích, tvoření v dětském koutku, dále tanec a mini pohádka, do které se mohou děti zapojit. Samozřejmě si za splnění úkolů děti odnesou i malé odměny.

Programu se děti účastní s dospělým doprovodem, který za ně během programu zodpovídá. Akce nemá společný začátek a bude probíhat v souladu se všemi aktuálními vládními nařízeními.

Děkujeme Vám za Vaši přízeň. A těšíme se na všechny dětičky v maskách a i na ty bez masek.

Zvidálkov, Jana Škopková

Obecní zpravodaj Losináček – periodický tisk územního samosprávného celku.

Povoleno Ministerstvem kultury ČR. Registrační číslo: E 12331.

Únorové číslo 23. ročníku vychází dne 22. 2. 2022.

Vydává Obecní úřad Losiná. Losiná 11, 332 04. IČ: 00256871. E-mail: losinacek@volny.cz.

Šéfredaktor: Miroslava Fremrová. Redakce: M. Černý, V. Lišková, M. Tančouzová.

Losináček



měsíčník obce Losiná 2. únor 2022 zdarma

Období masopustu

Masopust, a zvláště několik posledních dní tohoto období, byl pro lidi v minulosti oficiálním svátkem hodování, během kterého bylo třeba se dosyta najíst. Pak následoval dlouhý čtyřicetidenní půst.



Masopust končil v noci před Popeleční středou, kdy ponocný zatroubil na roh a rychtář všechny vyzval k rozchodu. Na Popeleční středu se naposledy konzumovaly masné rohlíky s kávou nebo mlékem, dopoledne ještě byla povolena kořalka. Oběd však už byl postní, což většinou bývala čočka s vajíčkem, sýr, chléb, vařená krupice nebo pečené brambory.

Jak je patrné již ze samotného názvu, slovo masopust má původ ve slovním spojení „opustit maso“. Zřejmě se jedná o doslovný překlad carnevale, který vznikl ze slov carne neboli maso a levare neboli odložit.

Půst se v křesťanském smyslu netýká pouze zdržení se jídla a abstinence, ale může zahrnovat i jiné projevy jako např. almužnu či dobré skutky. Činěním dobra tím, čeho se postem vzdáme, můžeme obohatit toho, kdo to potřebuje. Almužna může znamenat: dávat sebe, svůj čas, zájem, trpělivost, hmotné prostředky všem těm, kteří to potřebují. Počínaje vlastními dětmi, životními partnery, rodiči až po lidi osamělé, nešťastné.

V postní době má člověk pracovat na proměně a obnově svého života. Zdaleka není myšleno jen odepření si jídla. Půst je zřeknutí se čehokoliv, co je v našem životě postradatelné, zbytečné nebo překážející, co nás spoutává. Skrze něj máme možnost více poznat sami sebe.

Masopustní termíny v roce 2022: Tučný čtvrtek 24. února, Masopustní neděle 27. února a Masopustní úterý 1. března. O den později následuje Popeleční středa a za 46 dní nastanou Velikonoční svátky (šest nedělí se do půstu nezapočítává).

SVOZ BIOLOGICKÉHO ODPADU je plánován tento týden od středy 23. 2. 2022 podle možností svozové firmy a v návaznosti na klimatické podmínky.

AZS RECYKLACE ODPADU s.r.o.

Obec Losiná uzavřela memorandum o spolupráci se společností AZS RECYKLACE ODPADU s.r.o. Spolupráce se vztahuje na možnost ukládky stavebních a demoličních odpadů pro občany obce se slevou 20 %.

Sleva se vztahuje pouze na fyzické osoby mající trvalý pobyt v obci.

Společnost a obec se dohodly, že občan může uplatnit slevu v případě, pokud se prokáže u obsluhy recyklačního střediska občanským průkazem, kde bude uvedeno trvalé bydliště v obci.

Sleva se nevztahuje na firmy ani OSVČ, i když budou mít sídlo nebo bydliště v obci.

Maximální množství přivezeného stavebního a demoličního odpadu je cca 1 t/den. Větší množství se bude řešit individuálně po domluvě s odpovědným pracovníkem společnosti.

Recyklační středisko je kapacitně omezeno, společnost si vyhrazuje právo z tohoto důvodu odpady nepřijímat.

Recyklační středisko **nepřijímá:**

asfalt v betonu nebo sutích • beton, suť, asfalt v zemině • sklo • zrcadla • sádrokarton • perlínka • plast • azbest (eternit aj.) • guma • kabely • heraklit • dřevo • rákos • izolační materiály (lepenka, vata, polystyren, ipa aj.) • papír • odpady rostlinného původu (větve, sláma, tráva aj.) • cihly z komína • komunální odpad • ropné produkty • jiné nebezpečné odpady a další nežádoucí příměsi.

Provozní doba pro příjem odpadů od občanů středisko Blovice:

pondělí–pátek 7:30–15:00 (11:00–11:30 přestávka).

Kontakt na obsluhu střediska Blovice: tel.: 736 500 340.

Zvýhodněné ceny za ukládku stavebních a demoličních odpadů pro občany:

Název odpadu	Kód odpadu	Ceny bez DPH	Ceny vč. DPH
Asfalt (bez dehtu)	17 03 02	159 Kč/t	192 Kč/t
Beton	17 01 01	159 Kč/t	192 Kč/t
Směsi či oddělené frakce betonu, cihel aj.	17 01 07	229 Kč/t	277 Kč/t
Zemina a kamení	17 05 04	579 Kč/t	701 Kč/t
Železobeton	17 01 01	369 Kč/t	446 Kč/t
Stavební suť s nežádoucí příměsí		2900 Kč/t	3509 Kč/t

Dovolená praktické lékařky

MUDr. Petra Kynclová oznamuje uzavření ordinace v Losíně ve dnech 24. února až 4. března 2022. Bude ji zastupovat MUDr. Kulda ve Štáhlavech, tel.: 377 969 239.

Úterky s angličtinou

Kurz anglického jazyka pro předškoláky probíhá od 10. února každé úterý od 16 hodin v Muffin Café v Losíně. Zájemci se mohou informovat a hlásit na telefonu 604 549 953.

Blanka Štěpánová

Radoušovo bloudění 2022

Zimní orientační závod na horských kolech se po roční pauze opět uskutečnil, a to v sobotu 19. 2. 2022. Pořádal jej Radyně Bike Team. Závod se jel podle cykloturistické mapy v prostoru mezi Losinou a Přešticemi. Na trase bylo i zdolávání ferraty po ocelovém laně. Zúčastnilo se 52 závodníků, z toho 6 žen.

Hokejisté v nových dresech

Hokejisté Losiné mají nové dresy černooranžové barvy s buldokem na hrudi, na které jim přispěl obecní úřad.

Poprvé v nich nastoupili v utkání proti Strašicím v sobotu 19. 2. a vyhráli 4:2.

Další zápas bude ve čtvrtek 24. 2. od 20:00 proti týmu Radobyčic opět na malé hale ZS Plzeň.



Fotbalová příprava

Fotbalisté losinského A týmu absolvovali o víkendu 18.–20. 2. 2022 soustředění v Plánici. Rozpis zápasů zatím nebyl zveřejněn, ale poskytneme jej v některém z dalších Losiňáčků.